

Előfizetési ár:

Melyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . 3 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Égés után 2 illér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden me-

hétfő és

ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal

Budai-nagy-úton 181 sz.

(Fűszer-ház).

hova a lap szállami és csomag

része vonatkozó árszámok

teltek intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Égés után 2 illér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Népirodákat kérünk.

A modern állam törvényhozása a haladó kor igényeinek megfelelően mindig újabb és újabb tételintézkedésekkel — törvényekkel — szabályozza az állampolgároknak egymáshoz és az államhoz való viszonyát.

Ezekkel a törvényekkel rendszeren vagy jogokat ad át, vagy köteleességeket szab ki, de úgy a jogok érvényesítését, mint a köteleességek teljesítését bizonyos feltételekhez köti, melyek be nem tartása egyrészt a jogok elvesztését, másrészt a kötelezettségek megsemmisítését vonja maga után. Míg az előbbi esetben a mulasztás már magában foglalja a büntetést, addig az utóbbi esetben az állam büntető hatalmával torolja meg.

E szerint tehát az állam törvényeinek és jogszabályainak nem ismerése a polgároknak nevezetesen a veszteségekkel jár és e veszteségek alól, mint tudjuk, a jogszabályok nem tudása nem is menti fel őket. Ezért az állam az új törvényeket s az új törvényes szabályokat ervenybe léptük előtt ki szokta hirdetni és így módot nyújt arra, hogy mindenki tudomást vehessen róluk.

Ez az elv. — de edes Istenem: mi másként fest ez a gyakorlatban.

A törvények szentesítés után a hivatalos lapban és az országos törvénytarban közzétételnek és azokat a végrehajtás miatt közvetlenül érdekelte hivatalnokokon kívül vajmi ritkán olvassa el valaki.

Az újságolvasó közönség a hirlapokból kénytelen kelleetlen felületes tudomást vesz róluk, — de a népek, mely nagygyeszt meg irti és olvasni is, alig tud, egyáltalán nincs módjában, hogy a törvényekről kellő módon tájékozást szerezzen.

Az ország lakosságának nagy tömege tehát az ország törvényei, vagyis a saját jogai és kötelezettségei tekintetében teljesen tájékozatlan.

Hogy az a nép széles rétegeire nevezetesen mily beláthatatlan hátránnyal jár, azt felesleges bővebben fejtegetni, — arról maga az élet nyújt bőséges igazolást.

Mit tegyünk tehát? Mivel segít hetünk a nép ez irányú bajain a leg- radikálisabban.

Allítsunk fel úgynevezett népirodákat, melyek elsősorban díjtalanul tanácsal és utbaigazítással szolgáljanak, másodsorban pedig a szükséghez képest eljárjanak, illetve köz-

benjárjanak a vagyontalanok ügyes bajos dolgaiban.

Evel aztán gyökeresen megoldottuk a kérdést és teljes segítséget nyújtottunk annak az igazán gyámoltalan polgártársnak, kit az állam törvényeinek nem tudása sokszor teljesen tönkre juttat.

Tulajdonképen az államnak volna kötelessége s szomorú állapotokon segíteni; mivel azonban ehhez elsősorban az átlagos népműveltség színvonalának nagy mértékű emelése szükséges, ez pedig csak évtizedekig tartó szakadatul és cetudatos munkával, a nép gazdasági helyzetének javításával stb. volna elérhető, — azért ezidőszent még a művelt társadalomra hárul ez a nehéz feladat, melynek megoldásában a társadalom az állam támogatására is számíthat mindenkoron.

És a művelt magyar társadalom több helyen hivatásának magasztalánálva, meg is felelt e várakozásnak. Népirodákat létesített, amelyek a fent leírt módon siettek tudatlan és vagyontalan polgártársaik segítségére. Az állam pedig látva a komoly népművelő munkát s a rövid néhány év alatt felmutatott üdvös eredményt, oda állott a humánus érzésű társadalom mellé és a szükséghez képest kisebb nagyobb segélyben részesítette és részesíti annak népirodáit.

Csak egy példát hozok fel: a temesvári népirodát, mely 1904. év óta áll fenn s a kezdet nehézségeivel megküzdve állami, megyei és városi támogatás mellett száz meg száz esetben nyújt már évenként a hozzáfutó vagyontalanoknak segítségként ily irányú segélyt.

Ha Temesvárott és másutt meg tudták ezt csinálni, miért ne csinálhatnók meg ugyanezt nálunk is.

Gondolkozzunk a felvetett eszme felett s ami a fő, érett megfontolás után tegyünk is már valamit!

Ne álljunk meg a felutón és ne eledelegjünk meg félsegítéssel, hanem férfias elszántsággal végezzünk egész munkát!

A király egészsége. Vasárnap reggel Bécsből az a megdöbbentő hír kelt szárnyra, hogy a király haldoklik. A hír nyomán leirhatatlan izgatottság támadt a fővárosban és az egész országban s az izgatottság nőttön nőtt egész esteig, amikor a lapok külön kiadásban hozták, hogy a király nagybetegen fekszik s hogy a betegség vasárnap folyamán annyira erőt vett az uralkodón, hogy már katasztrófától lehetett tartani. A hír nem felel meg a valóságnak, mert

a király egészsége. A rémhír úgy keletkezett, hogy a dermedt hideg idők kapcsán a király újra berekedt, mire Bécsből lehozatták Neusser professzort, a híres belgyógyászt, hogy vizsgálja meg a királyt. Neusser professor Gödöllőre érkezése — mint hivatalosan jelentik — a király juniusi programjának megállapítására vonatkozott.

A véderőjavaslatok. Most már egészen bizonyos, hogy a hónapokon keresztül halogatott katonai javaslatok ma a képviselőház elé kerülnek. A politikai körök a kultuszterá lassan hőmpolygó vitálya mellett ez a kérdés érdekelte s észrevehetően izgatta a kedélyeket. A munkapárt meglehetősen nyomott hangulatban várja a mai napot. A kormány tagjainak figyelmét sem kerülte el a munkapártnak ez a feszült, aggodó várakozása s igyekezett a tegnapi képviselőházi ülés folyosói beszélgetése alatt meggyújtani a párt tagjait. A kormány köréből azt a hírt portálták ma hangulateltetés céljából, hogy a véderőreformról és a vele kapcsolatos javaslatokról ez ideig megjelent hírek zútotnak, vagy nem felelnek meg a valóságnak s a kormány megvédelmezte a magyar álláspontot.

Holnap majd kiderül, hogy mit hozott a sokat ígérő kormány. Azt azonban már ma meg lehet állapítani, hogy az ellenzék teljes harci készséggel várja a véderőreform tárgyalását.

A nyugdíjtörvény revíziója.

Az állam hivatalnokait Állandóan foglalkoztatja az a kérdés, hogy az 1885. XI. törvényeket, hogy és miképpen lehetne a modern igényeknek és a mai viszonyoknak megfelelően módosítani. Ez a kérdés országos érdekű hivatalnok körökben. Oka ennek az, hogy az utalt törvények huszonhat évvel ezelőtt készült, amikor a maihoz képest a megélhetés hasonlatatlanul könnyebb, előcsobb volt.

Már évek óta kísértett a revízió eszméje, egyre hangosabb volt a panasz a nyugdíjtörvény szerelme intézkedései miatt. Azonban a sok fontosabb, állánalnosabb nemzeti szükségletnek minősíthető reform a nyugdíjtörvény revízióját beláthatatlan időkre visszavetette.

Kedvezőbb auspiciumból nyíltak ám meg akkor, mikor a trónbeszédben királyi szó hirdette, hogy a most összeült országgyűlésnek Keresztül kell vinni a revíziót. E feltétlenül irányadót ígért eredményezte, hogy az Állami Tiszviselői Országos Egyesülete és az Országos Biró Egyesület terjedelmes memorandumot adott át a kormányelnöknek. Minden szava, minden kijelentése sokatmondó annak a memorandumnak, melyben csoportosítva van az állámhivatalnokok ez irányú minden revízió kívánása. A terjedelmes emlékiratot ép tulerjedelme

miatt nem közelhetjük teljes egészében, de főbb eszméit, pontozatát érdekesnek tartjuk közreadni, tudva, hogy a kérdés nemcsak a szorosán érdekelő államhiva talnok kar, hanem az érdektelen intelligens társadalomban is figyelmet ébreszt közérdeklő voltánál fogva.

Bevezető irányító eszme, hogy az alkotmány új nyugdíjtervező hatálya a magyar állam összes alkalmazotaira terjedjen ki, beleértve a szolgáltatászat minden egyes tagját és ki nem hagyva azokat sem, akik bármelyik szolgálati ágban, bármily elnevezéssel, napidíj vagy napbér ellenében szolgálnak.

Már most ami a konkrét javaslatot kol illeti, azok között leglényegesebb a szolgáltatási időnek 40 évről 35 évre való lezárlására és ezzel kapcsolatosan a nyugdíjösszegének megállapításánál a betöltött félév egészének számításánál.

A nyugdíjas történehessék fegyelmi büntetés gyánadt is, viszont a hivatalvezetés kimondása esetén az ellátás csak fele nyugdíjjal vesztile el, elemben a végelátásra jogosult hozzátartozóinak végelátási igényeit semmiképpen se érintse ez a büntetés, kivéve, ha jogerős büntető vagy fegyelmi ítélet az illető családtag büntettségét állapítja meg.

Régi, jogos követelményt szögeznek le az államhivatalnokok az által is, hogy a lakbért kérk beszámítani a nyugdíjba.

A özvegyi nyugdíjra nézve annak a kívánásnak adnak kifejezést, hogy az özvegy nyugdíj címén a férj által élvezett, illetve igényt szerzett nyugdíjnak kétharmada állapítassék meg, amely azonban a férj utolsó évi fizetésének egyharmadánál kevesebb semmiesetre se lehessen.

Érdekes újítást kíván a memorandum a nevelétségi járulékt terén. Eddig csak 3 gyermek után járt a járulékt és legfeljebb hat gyermek után. Vagyis hét és nyolc gyermek is annyit kap, mint hat. Ez igazgatásban rendelkezés oly módomban lenne korrigálandó, hogy a gyermek nevelétségi járuléka az özvegyi nyugdíj egy ötödét tenné, de évi 60 koronánál kisebb ne lehessen. Törvényesített gyermek a törvényessel egyenlőnek legyen tekintendő. Özvegyi ellátás hiányában, valamint születlen árvánál a járulékt kétszerese legyen esedékes.

A logoprimitívebb humanizmus iratba be a memorandumba azt a javaslatot is, hogy minden, még nem nyugdíjkorépalami alkalmazott családja is három hónapson át bent maradjon a férj, az apa összes fizetésének, illetve nyugdíjának élvezetésében.

Tudjuk, hogy manap a temetési járulékt tekintetében is sok a kívánni való. Ezért javasolja a memorandum, hogy az járjon nyugdíjképes vagy nyugdíjas állami alkalmazott, nemkülönböztetve annak nyugdíjra jogosult özvegye és nevelétségi járulékra jogosult gyermeke után is. Tovább a nőtlen, hajadon vagy özvegy állami alkalmazottat hozzátartozói, ezek hiányában hivatali főnöke kupaanak temetkezési járulékt. Ha pedig valaki hivatalos utban, szolgálat közben hal el, kinstári költségen szállították temetési helyére.

Az utolsó pont végül a visszaható ér kérdésére nézve vot fel irányaszméket.

Ereken adjuk a memorandum főbb irányaszméit. Magának a memorandum javaslatának bírálataival nem foglalkozhatunk. Annnyit azonban meg kell jegyezünk, hogy ha e javaslat egyik-másik pontja nagy terehrelt is járna az államra, abban nincs egyetlen egy se, melynek megvalósítását ne javallaná igen sok érv. Hogy lesz e azután mindből, vagy csak egy részéből is valami, azt természetesen bajos megmondani. Pláne, ha elgondoljuk, hogy ennek a szegény hazának mennyi reformra van szüksége, melyek mindannyian sürgetőbbek a kétségteledül igen fontos nyugdíj reviziónál.

Franciaország gyász.

A mai lapok se tudnak bővebb és részletesebb híreket arról a szörnyő katasztrófáról, mely a francia nemzetet a vasárnapi repülőversenyen érte, mint amit mi tegnap eredeti tudósításunk alapján megírtunk. Legfőbb egy egy helyregrázító részlettel pótolhatjuk tegnap igazán szenzációs híradásunkat, melyre a szárnas lista jogos büszkeségével tekinthetünk. Egy örvendős helyregrázással szolgált hatunk, amely éppen Magyarországon tarthat az ósztinte részvét és gyász mellett is általános érdeklődésre számot; a néma mecnént, *Deutsch de la Meurthe* bró súlyos sebesült árán megmenekült. Viszont *Monis* miniszterelnök sebei nagyon súlyosak a annál veszedelmesebbek, mivel a miniszterelnök cukorbetegségben szenved, ami tudvalevőleg a nyílt sebek gyógyulását nagyon veszélyezteti. A versenyt *tegnap hirtelen* a szerencsétlenség ellenére is, a beteg miniszterelnök intézkedésére, mégis megindították. Az eredetileg 20 nevező közül azonban mindössze kettő indult: *Vadrine* és *Faly*.

A szerencsétlenségnek valószínűleg politikai következményei is lesznek. Egy párisi távirati jelentés szerint ott majdnem bizonyosra veszik, hogy a szerencsétlenség *politikai válságot* fog okozni. A napirenden levő nehéz kérdéseket ugyanis egy csokna kabinet nem oldhatja meg és így előrelátható, hogy a képviselőház már legközelebb *miniszterválasztás előtt fog állani* Az új kormányt alighanem *Poincaré* vagy esetleg *Millander* fogja megalkantani. Más *Monis* öröket ez idő szerint nem foglalhatja el.

NAPI HIREK

— * Személyesítési és közérdeklődési tájékoztató: 141. —

Naptár: 1911. év, május hó 24. szerda, Kém. kath.: St. Maris kir., Kesztői napok, Protestáns: Ester, Görög-örök: 1911. május hó 11. Mész tv., Izraelit: 5671. év, Ijar 26. — Napkelte 4 óra 10 perc, Napnyugtá 7 óra 38 perc, Nap hossza 15 óra 23 perc. — Holokéte 2 óra 26 perc éjjel, Holdmagya 2 óra 49 perc, délután. Ujhold 28-an 7 óra 24 perc, reggel.

Jóhíradás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Hűvös, száraz, később enyhébb.

Szegény Péter király.

Péter király 5 felsége, a szerbek kiváló fejedelem hét esztendő óta ül trónusán. A szó szoros értelmében ül rajta, mert azta, hogy a szerbek nagy országgyűlése királyi választotta, nem mozdult el hazulról, nem tett egy lépést sem az ország határain túra. Nem volt sehol se. Nem mintha nem az lett volna a szive legerősebb vágya, hogy fejedelmi kollegánál vizitellen, hanem hát nem akarták sehol sem beereszteni. Nem tudták neki elfelejteni, hogy város összekövés és királygyilkosság árán kapuzkodott a Sándor vértől párolgó trónusba. De aztán teltek multak az évek és most végre úgy velték Európa hatalmaságai, hogy hét év alatt a királyi vér is lekopik a gyilkos tenyérről és immár bárságosan kezelt lehet szorítani Péter uram mal is.

És szegény Péter el is indult, de már a határon meg kellett állania. Ferenc József hirtelen igen erősen preszkónli kezdett a látogatás híre és szétszaladt a hír világra, hogy erősen meghűlt és — nem fogadhat senkit sem.

De szegény Péter valahogy vigasztalódott. Ha nem jöhettél Budapestre, hát el fog menni Párisba. El is indult és már most eljutott Szerbia határára túra — Svájcba. Itt érte aztán a város esemény híre, hogy *Monis* francia miniszterelnököt

és Bertheaux hadügyminisztert lesújtotta egy repülőgép. És Pater, szegény Péter nem mehetett el Párisba sem.

Péter ur hát visszafordult és nagy busan újra leül királyvértől párolgó trónusára. És azt hiszik, van is oka a busulásra. Nem igen akad ezután fejedelmi kollegái közül, akikhez látogatásba mehetne. Hiszen ige, nemcsak otthon jelentette eljövetele a kormányzó baját és pusztulását, hanem ahová elkészült, mindenütt betegség és véres veszedelem éri a kormányzó fők jelet.

✱

— Csathó Ferenc Kecskeméten. Csathó Ferenc v. b. t. t. főrendiházi tag a bpesti kir. ítélőtábla élönke ma a délelőtti gyorsvonattal Kecskemétre érkezett, hogy felvilájsálja a kir. járásbírószék és törvény-szék egy évi működését. Csathó táblaelőnk személyes látogatásából mi azt is következtethetjük, hogy végre valahára dűlőre fog jutni már a kir. járásbírószék folyosójának a kibővítése is.

— Osztrák vendég Kecskeméten. Portek Károly udvari tanácsos, az osztrák földművelésügyi miniszterium osztályfőnöke ma délelőtti 11 órakor Kecskemétre érkezett, hogy megtekintse a kecskeméti — állam által nem támogatott — kertészetet és szőlőszet. A vendéget Kada Elek polgármester fogadta.

— Gaál Mózes, a kiváló ifjúsági író, a mai napra tervezett előadásait, amelyeket a tanítóknak, szülőknék és iskolás gyermekeknek kívánt tartani, a közébejött akadályok miatt elhalasztotta a valószínűleg szeptemberben fogja megtartani.

— A gazdakongresszus előkészítése. A gazda nagygyűlés intézőbizottsága ma szerdán délután 5 órakor a városába bizottsági terebén ülést tart.

— A Rakóczi pályadíj. A város közönsége által alapított Rakóczi pályadíj tételét az idén a „Bajdós Rakóczi” c. történelmi beszélyt írta ki a városi tanács. A pályadíjra egy ml érkezett be, amelyet a bíráló bizottság a díjjal kitűzött 100 koronára érdemesnek is tartott. — A ml szerzőjének nevé tartalmazó joglég levelet a csüörtörői tanácsülésben fogják felbontani.

— A gazdaggyűlés. A Magyar Gazdaszövetségének június 21 én tartandó nagygyűlésének rendező bizottsága 23 óra ked délután fel 5 órakor a város bizottsági terebén ülést tart. Itt említjük meg, hogy a Magyar Gazdaszövetség elnöksége ma több ezer pályában felhívásokat küldött, amelyet a városi és városok között kiosztani kér. Az anyagi gazdák között kiosztani kér. Az anyagi gazdák között kiosztani kér. Az anyagi gazdák között kiosztani kér. Az anyagi gazdák között kiosztani kér.

— A belügyminiszter és a központi takarékpénztárak. Több vidéki város és közeg elhatározta, hogy központi takarékpénztárt létesítsenek, e határozatukat pedig jóváhagyás végett fölterjesztették a belügyminiszteriumhoz, mely most határozott a fölterjesztések fölött. A belügyminiszter teljesen mántányolja az illető közösek és városok intencióit és a központi takarékpénztárak föállításának szükségességét maga is elismeri. A miniszterium azonban jóváhagyását azon föltételhez fűzi, hogy e takarékpénztárak egységes szabályzat alapján működjenek és azért mindaddig, míg e szabályzat a belügyminiszteriumban el nem készül, a fölterjesztett határozatokat függőben hagyja.

— Az alsókerületi függetlenség és 48 as pártok el 25 én, azaz áldozó csüörtörőn délután 3 órakor tartja meg rendező évi közgyűlést az alsókerületi 48 as kör kistemplomert helyiségében. Ezen közgyűlés fogja tárgyalni a 48 as kör és a függetlenség és 48 as párt egymáshoz való viszonyát.

— **A városi vízműépítési bizottság** május 24-ik napján délután 3 órákor a bizottsági teremben ülést tart. Tárgy: az építendő városi vízmű részletes kivitelvi tervai, költségvetése. Általános és részletes feltételei s a vállalat kiadására vonatkozó munkálatai.

— **Bánffy Dezso báró nagybeteg.** A hónapok óta betegeskedő Bánffy Dezso báró állapotában ma válságos fordulat következett be. Kezelőorvosai a leereszt-szabzra elvannak kétségbe. Bánffy Dezso bárónak februrán huszonegyedikén kezdődött a betegsége. A delegációk tagjai Budapestben tartózkodtak. Bánffy sorsa jartán őket, leadta mindenitül a nevéjéért, aztán hazahajította. Amikor lakása lépcsőházába ért, elájult, elvesztette az eszméjét. Kezelőorvosai megállapították, hogy a báró baloldali agyveremlées és jobboldali agnyébulást szenvedett. Bánffy betegik kükködött a veszedelemmel, de erős szerzete lekázdította a bajt, állapota nappal napra javult, de ennek dacára Bánffy Dezso bárót állandóan halálsejtelmek bántották. Penteken hirtelen rosszabbra fordult az állapota. Láz lepte meg, teljesen elgyöngült. Az orvosok nagy megdöbbéssel konstatálták, hogy Bánffy Dezso báró tüdőgyulladásban szenved. A gyulladás rohamosan terjedt és mára a tüdő mind a két szárnyára kiterjedt a lobosodás. A láz állandóan emelkedőben van. A beteg teljes apátia mutatkozik. Alig veszt magához valami pátlálokot. Bár eszméletlen van, egész nap nem szól senkinek. Folyton köhögési inger bántja és láthatólag szenved. Ma Jendrassik Ernő dr. tanár a két kezelőorvossal kérészer is konziliiumot tartott és megállapították, hogy a nagybeteg állapota a legválságosabb. Minden pillanatban a katasztrófaftól félnek.

— **Városi szolgálatok.** A Keskeméti Lapok részletesen tárgyalta egyik mult heti számában a városi tanácsnak azon nemes határozatát, hogy a régi honvédelmi tanács épületéből a városi szolgálat és rendőrök részére lakásokat csináltat. A városi tanács legutóbbi ülésén ismét foglalkozott e kis lakásokkal és elhatározta, hogy a napokban helyszíni szemlét tart a kaszárnyában a kislakások melletti megvalósítási érdekében.

— **Tanfelügyelők szakértekezleték.** Z chy János gróf vallás és közokt. miniszter Magyarországi népoktatásiügyére nézve rendkívül fontosságu körrendeletet adott ma ki, amellyel meghosonítja a tanfelügyelők időközki szakértekezletét. Az első ilyen szakértekezletet a folyó évi szeptember havában szándékozik a miniszter megtartatni. Az értekezlet tárgyát Z chy János gróf a következő teleteket jelölte meg: 1. Az 1907. évi XXVII. t. c. hatása a nem állami iskolák fejlődésére és pedig azok külső viszonyai és tanulmányi rendje szempontjából. 2. Ezen határozat eredményeinek szemmeltekítésével azon teendők megvitatása, melyek a tankötelezettség érvényre emelése céljából az iskolák fejlesztése és az új iskolák létesítése érdekében szükségesek. 3. Az iskolatözetgatási joggyökny reformálása. 4. Az iskolatözetgatási szervek rendezése összeköttetésben a tanfelügyelők hatáskörrel. 5. A kir. tanfelügyelők ujjászervezése, — esetleg tanfelügyelők szakvizsga beállítasával.

— **A város nemesiisége.** A Keskeméti jogakadémia fiatalága keservesen panaszkodta ma szerkesztőségünkben, hogy a városi tanács mulsátság megkartásához ez idén megtagadta az anyagi támogatást. Évek hosszu sora óta ugyanis az volt az usz, hogy a város ingyen engedte át a fiataliságnak a műkerti tánctermet sőt zöld águkat is adott a terem felidzítésére. Ez idén azonban nem tudni mi okból a város eltérte az évtizedes szokástól megtagadta az ifúság kérelmét s így határozatlan deficietbe kergetti a fiataliságot, holott eddig ingyen terem mellett is alig tudta a fiataliság a mulsátság kéz kiadásait bevételezni.

— **Az időjárásról.** Ma reggel az a hír kelt szárnyra, hogy az éjjel a környékben nagy, dermesztő fagy volt és ezt a fagyot nagyon megcsinyelték minden. — Sokan azonban nem akartak már korán reggel hitelt adni ezeknek a hír-eknek és hozzászóltak kérdésközdökü. Egyik riporterünk aztán teljesen megbízható forrásból szerzett információkat a fagyra nézve és megnyugtatta azokat, akik már eleve panaszkodtak a fagy miatt. Szóval az éjjel nem volt fagy. Annál nyugtalanítóbb azonban a meteorológiai intézet azon jelentése, hogy 27 éni nagy fagy várható. És ha ehhez hozzávesszük még 25-ikét, Orbán napját, a szőlősgazdák rémét, hát bizony akkor van egy kis okunk a félelemre.

— Az ország többi vidékén a meteor központi intézet jelentése szerint 5–10 mm. espadék volt: Aknaszlatina, Nagyszobzen és Felsővisván; 10–15 mm.: Gyergyószentmiklóson.

— **Éjjeli fagy volt Aknaszlatinán, Raicejefürdőn, Ogyallán, Nagyatlyason, Tátrafürdőben és Arvávarjánán,** ahol ma reggel havazott is. Déor volt Ungváron, Selmezbányán, Aradon és Magyaróváron.

— **Dunafoldváltól jelentik:** Itt az éjjeli fagy volt, mely a veteményben és szőlőkben, különösen telemes kárt okozott.

— **M.-Szegetről jelentik:** Három napi hideg, zivataros esőzés után az éjjel erős fagy volt. A veteményekben a fagy nagy kárt okozott. A távoli havasokat a tegnapi havazás fehér hóréteggel borította be.

— **Bánból jelentik:** Több napi esőzés után az éjjel erős dér volt, mely a gyümölcsben és vetésben kárt okozott.

— **A gazdagülés előlétesése.** A június 21-én megtartandó gazdakongresszus részvételére a város vendégei lesznek, előléteséssel gondoskodni az előlétesési bizottságuk néven feladatát. Az előlétesési bizottság élén Füvesy Imre h. főkapitány elnökkel már megköszönte az összes előléteséseket, hogy a mintegy 4500 résztvevő előlétesésben fenakadás ne történjék. A kenyérsültésre, husszállításra, valamint a pogácsa készítésére márgen sok helybeli iparos benyújtotta pályázatát.

— **Választmányi ülés.** Az Iparegyesület ma, szerdán délután 6 órakor Domotor Sándor elnökele alatt választmányi ülést tart az Otthonban levő egyesületi helyiségben. Az ülés tárgyát a folyó ügyek elintézése teszi.

— **Nyári szabadság az ügyészségen.** Gyulakov Sándor dr. a Keskeméti kir. ügyészség vezetője az ügyészség tagjainak nyári szabadság idejét a következőleg osztotta be: Gyulakov Sándor dr. szabadságon lesz május 27-től június 5-ig és június 1-től augusztus 1-ig. Szandiner Aladár augusztus 3-tól szeptember 18-ig, dr. Mészner Tiadar jul. 3-18-ig, Vágó Lpót irodavezető augusztus 4-től szeptember 1-ig és Balogh László augusztus 4-től szeptember 1-ig.

— **Football mérkőzés A'idozósörtörtökön,** f. hó 25-én a Keskeméti Athletikai Club vezetője felhasználja ama kedvező körülményt, hogy ez alkalommal Révész Béla is játszhat a Club csapatában s ezért mérkőzési köztött le a Litografa Labdarugó Egyesület kálcó csapatával, melynek, reméljük a KAC méltó ellenfelenek fog bizonyulni. A mérkőzés a székfői pályán lesz. Kezdete 5 órakor.

— **A süketek telefonja.** A párisi tudományos akadémiát D'Arsonval, a híres orvostanár bemutatta L'enouen dr. új találmányát, a süketek telefonját, amely hivatalva van enyhíteni a süketesség gyötrelmeit. Lényegében ez a Készülék egy aluminiumból készült parányi telefon, amely 15 grammot nyom. A fulben kényelmesen el lehet helyezni. Ugyanakkor a süket mellén egy precízios mikrofont helyeznek el, mely egy zeeben rohdható telepelel és a kis telefonnal is összeköttetésben áll.

— **Elmélkztető.** A Keskeméti ref. jogakadémia ifúsága ma tartja meg máljálását a városi Műkert tánctermében. Az előjelből itélve a mulatság a legfényesebb siker jegyében fog lefolyni. Nem kis gondot okoz azonban a rendezéségnak a hirtelen hívésre fordult időjárás, amely talán sokakat visszartentett a résztvevésről. Mint vesszük a hírt az önléséggé úgy határozott, hogy rossz idő esetén az Iparos Otthon nagytermében tartják meg a málját, amint azonban — ha csakugyan úgy lenne — plakátokon hirdetni fognak, amely plakátok kirakatokban és az oszlopokon dőlél kezdve kifüggeszhetnek. Felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

— **Gyorsíróverseny Szegeden.** Szegedi Gyorsírók Egyesülete vasárnap gyorsíróversenyt tartott a szegedi városházán, a melyen a Keskeméti középiskolák gyorsírókat tanuló ifúsága közül is többen résztvettek. A Keskeméti versenyzők neveit azonban sajnos a verseny győztesei között nem találjuk.

— **Táncpróbából.** Szépen sikerült által fejezte be Bodnár táncmáster tavaszi tanítási szombatban este az Otthon dísztermében. Az estele egyik legkimagaslóbb pontja volt a korhí lemezben táncolt Gavotte quadrille, XIV. János korabeli tánc bemutatása, melyre az elismert mester anyai fáradsággal és művészetrel tanította be bájos kis növendékeit. Különesen kiváltak a táncművészetben Nagy Iduka, Burdás Rózika és Nagy Irénke. de a többi növendékeik is a legnagyobb elismerést érdemlik. A táncok bemutatása után a növendékek szép ajándékkal kevelkedtek mesterüknek, melyet Burdás Rózika adott át, hálalett beszéd kiértében a szerettek tanárnak. A bálnak a reggeli órákban lett vége.

— **Iroda áthelyezése.** Dr. Zana Ferenc ügyvéd, irodáját május 1-től kezdve Lakatos utca (Wesselányi utca) 3. szám alá helyezte át.

— **Tiltott szercsenjeiték.** Folyó hó 21-én éjjel 11 óra tájban Somodi Ambrus VII. tized 151. szobán korommalhelyiségéből kirtánykózó zaja hallatszott ki. A zaja figyelmessé lett rendezőrszem a koreszaba belpre. evr szatálnál Tóth János X. tized 176., Vég László X. 228 és Mészáros László X. tized 198. sz. lakosokat találta, kik huszonegyeztek. A pénz lefoglalta a rendőr s fejelentette őket.

— **Állatpiac.** Május 28. Sertés, fiatal, nehéz páronként 250—320 kilmig 1 52 K., közép páronként 230—180 kilmig 1 54 K., könnyű, páronként 250 kilmig 1 58 K., páronként 45 kilo élet és 4 szazalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 klg. élet és 4 szazalék levonással 1 44 K. Öreg, nehéz ételésüllyben 1 24 K. Borjú ételésüllyben 110—116 fill. Birka 71 fillérételésüllyben.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi május hó 22.—23-án.

— **Születések.** G. Nagy Ilona Erzsébet ref. Horváth Mária Magdolna k. Almási Erzsébet k. Csorba József k. Fazekas Eszter ref. Magyar István k. Kis József k. Faragó Antal k. Kovács László ref.

— **Halálozások.** Horváth Ferenc n. 1 hónapos. Karaszia Julianna k. 14 éves. Sz. Tóth Gergely ref. 19 éves. Lakatos Gyula k. 13 hónapos. Petrezselyem Pál k. 13 hónapos. Vörös Jolán k. 8 éves. Csordás Sándor ref. 18 hónapos. Hershagi Zeuzanna k. 3 hónapos. Borbély Mihály k. 1 hónapos.

— **Kihirdetettek.** Fekete Gergely ref. Szentkirályi Tóth Judit ág. hitv. ev. Deák Gyula Béla József ref. Diósdai Deák Rozália Mária k.

— **Házasságok kötöttek.** Farkas János k. Pasztor Mária k., Baranyi László k. Szentmiklósi Terézia k., Horváth Ferenc k. Nagy Pál Teréz k.

Az úszás üdit és izmosít!

Villamos szerelési és műszaki vállalat
Folyóka-úta 90. szám. Schrötter-ház.
Kézi villamos berendezéseket,
villámhárítókát. Motorok, iv-
lámpák szerelését, valamint az
összes ez szakba vágó munkák
javítását is legelőszöbben eszközi.
Izzó és Wolfram lámpák
előszöbben mint bárhol.

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes
takaréktűzhelyek, üstházak
melyen leszállított árban kaphatók
Schrötter Béla
lakatos-mesternél, Folyóka utca 90. sz.

Kiadó fizlethelyiség.

A ref. egyház templom melletti ba-
zárépületében, a jelenleg Mark-
breiter Mór által bérelt üzlethelyiség
haszonbérbe kiadó.
Ertekezhetni a református egyház
penztáráni hivatalában. 2908

Egy ügyes kereskedő-segéd és egy
sütő-segéd,

aki önállóan tud dolgozni, azonnal
fölvétetik

Gonda Izidor fűszer-üzletében,
Rákóczi-út. 3129



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, hámlea elleni szer. „Evoe“ erőtlt és frissít a fejbirt, erőtlt és süngíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadó 5 korona, három üveg 12 korona. — „Evoe“-csoda-krem ránc, vimmeri, redőli törökkel. Nagy üveg 4 korona. — „Evoe“ selet, szőrtelenre 1 korona. Utánvételt. — Az „Evoe“-ár-
sánság főraktára: WIEN, II.521. Praterstrasse 57.

Felírást: 2908

Hornyák Ferenc drogeriája Kecskeméten.

Házhelyek

eladó a vasúti állomás és az új honvédszárkálantanya köz-
vetlen szomszédságában a néhai dr. Széless József örökösének tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő és a Szolnoki-útra dülő szőlő területén. Bő-
vebb értesítést ad dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd, Kecskeméten, — Wesselényi út 7.

Pénzt takarít,
ha műszaki, vízvezetési stb.
vasárú cikkeket

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.

A József-gőzmalom Halasinagy-útcái uszodafürdője megnyílt!
Modern berendezés. Jegeskád, hideg zuhanyok, tornaszor, villanyvilágítás.
Könnyen hozzáférhető nyári fürdő. Méltányos árú ideny, felidény- és berletjegyekkel a fürdőpenztár szolgál. Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. Telefon 44.

Az áltákar: osan kedvelt,
egyedül egvényes, kénes
Parádi természetes forrásvíz
kellemes üdítő ital, a légszó,
gyomor, bél és hólyaghur-
nak rég idők óta ismert
legjobb gyógyszer.

Friss lételeben Kecskemét és vidék részére
Nyirády László
cégnél van állandóan a kizárólagos raktár.
A gróf Károlyi uradalnak forráskezelője Parádon.



Bienszák János
szita, rosta és sodronyfonatkészítő
Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasság-
ban készítenő drótkerítéseit, a kívánalmak-
nak megfelelően. — Acél tükös drótot a
legelőszöbben árban. Rabitz féle szövet, kavics,
föld és szén áthányo rosták állandóan rak-
táron. Jó, szolid és pontos kiszolgálás

Kiadó bolthelyiség
— a volt Itcsé piacon —
Nyirády Lászlónál.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi-utca 22. mint az Országos Központi Hitelezőkezelő tagja. Nagykőrösi utca 22.

Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát.

Teljes lak- és szállodaberendezések.

Függönyök, szénysek, szalongarnitúrák, ebédli, háló- és
konyhaberendezések.

Képek, tükörök, vas és rúztutorokból nagy raktár.

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

Megrendelések is elfogadhatnak
aszaltes és kárpitos bútorokra.
Angol bőr és szőnyeg garnitúrák. Diványokból állandó
nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

Házeladás.

A törvényszéki palota átellenében, a Rákóczi-út
20 ik számú (265 négyszögöl területű) ház
eladó; értekezhetni Bró Zsigmond
Nagykőrösi-útcái kalapos-üzletében.



Az árszabó helyek kimutatását, ártégyeket és érte-
léti propagánda réklamát ingyen küld az O.L.A. gummiipar
Wien II.158. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc
drogeriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István
gyógyszertárában.

Uj üzletmegnyitás!

Van szeresésem a tisztelt vevőkörönség b.
tudomására hozni, — hogy a Gazdasági
Gőzmalom mellett levő üzletemen kiadó a
Mária-utca 22-ik szám alatt,
Kovács József úr házában

fióküzletet nyitottam,
ahol nagy raktárt tartok: zombolyai, vasár-
helyi és saját örletési kenyérfiztéköl, korpa,
dara, tengeri és az összes ez szakmához tar-
tozó cikkék legelőszöbben árban les-
nek árusítva. Fő üzem 16 és pontos
kiszolgálás. Magamat továbbra is a
tisztelt vevőkörönség jóindulatába ajánlván,
maradtam kiváló tisztelettel:

Radó József

liszt- és terménykereskedő,
a Gazdasági Gőzmalom mellett levő fő és
a mária utcai fióküzlet tulajdonosa.

Kiadó lakás.

III. tized, Mária utca 15. sz. a. 3 szobás
lakás melkélhelyiségekkel azonnal
kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt.